
ŽIVOTNÍ SITUACE  

Pojmenování (název) životní situace Veřejné opatrovnictví 

Základní informace k životní situaci Osobám, které byly rozhodnutím soudu omezeny 
ve svéprávnosti, soud jmenuje opatrovníka, a to 
k ochraně jejich zájmů. Soud jmenuje opatrovníkem 
osobu, kterou navrhl opatrovanec, není-li to možné, 
jmenuje soud opatrovníkem zpravidla příbuzného nebo 
jinou osobu opatrovanci blízkou, která osvědčí o 
opatrovance dlouhodobý a vážný zájem a schopnost 
projevovat jej i do budoucna. Není-li to možné, jmenuje 
soud opatrovníkem jinou osobu, která splňuje 
podmínky pro to, aby se stala opatrovníkem nebo 
veřejného opatrovníka podle jiného zákona. 
Soud může omezit svéprávnost osoby v rozsahu, 
v jakém není pro duševní poruchu, která není jen 
přechodná, schopna právně jednat a vymezí rozsah 
v jakém způsobilost osoby samostatně právně jednat 
omezil.  
V případě úmrtí nebo odvolání opatrovníka z řad 
fyzických osob přechází opatrovnictví do doby 
jmenování nového opatrovníka na veřejného 
opatrovníka. 
 

Kdo je oprávněn v této věci jednat (podat žádost 
apod.) 

Způsobilost být veřejným opatrovníkem má obec, 
kde má opatrovanec bydliště, anebo právnická osoba 
zřízená touto obcí k plnění úkolů tohoto druhu. Bydliště 
je definováno jako místo, kde se člověk zdržuje 
s úmyslem žít tam s výhradou změny okolností trvale.  
 

Kteří jsou další účastníci (dotčení) postupu: Další účastníci nejsou stanoveni, ale podle situace 
veřejný opatrovník spolupracuje s rodinnými příslušníky 
a jinými osobami. 
 

Kde, kdy a s kým lze věc vyřídit  
 

Městský úřad Šternberk, Opavská 64/1, odbor 
sociálních věcí, 1. poschodí  
Mgr. Monika Fišarová, DiS. tel. 585 086 521, 
Bc. Pavlína Motálková, tel. 585 086 523 
Mgr. Vítězslava Nováčková, DiS. tel. 585 086 534 
Po, St: 8.00 - 11.30, 12.30 - 17.00, v ostatní dny po 
předchozí telefonické domluvě 
 

Jaké doklady a dokumenty jsou k vyřízení potřeba Veřejný opatrovník jedná na základě pravomocného 
rozhodnutí soudu, kterým byl jmenován, a to v rozsahu 
soudem stanovených práv a povinností. 
 

Formuláře  Nejsou. 
 

Jaké jsou poplatky a jak je lze uhradit Není zpoplatněno. 
 

Jaké jsou lhůty pro vyřízení Dle pravomocného rozhodnutí soudu. Výkon funkce 
opatrovníka končí smrtí opatrovance, nabytím plné 
svéprávnosti osoby, smrtí opatrovníka, odvoláním 
opatrovníka.  



 
Elektronická forma vyřízení ----- 

Jaké další činnosti jsou po žadateli požadovány Žádné. 
 

Podle kterého právního předpisu se postupuje Zákon č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění 
pozdějších předpisů. 
 

Jaké jsou související předpisy Zákon č. 292/2013 Sb., o zvláštních řízeních soudních, 
ve znění pozdějších předpisů. 
Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), ve 
znění pozdějších předpisů. 
Zákon č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a 
podmínkách jejich poskytování, ve znění pozdějších 
předpisů. 
Zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění 
pozdějších předpisů. 

Nejčastější dotazy k životní situaci  Nejsou uváděny. 
 

Další informace Žádné.  
 

Informace o popisovaném postupu (o řešení životní 
situace) je možné získat také z jiných zdrojů a v jiné 
formě 

www.mpsv.cz, www.kr-olomoucky.cz 

Za správnost návodu odpovídá Odbor sociálních věcí 
 

Kontaktní osoba Mgr. Monika Fišarová, DiS. 
 

Popis je zpracován podle právního stavu ke dni 01.05.2022 
 

Popis byl naposledy aktualizován  
 

Datum konce platnosti popisu Není stanoveno. 
  

 


